

സബ്മിഷൻ

(1) എം.ബി.ബി.എസ്. അഡ്വീഷൻ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വളരെ ഗുരുതരവും അതോടൊപ്പം മാനുഷിക വശവും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പ്രശ്നമാണ് ഞാൻ അങ്ങിലൂടെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും സഭയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കണ്ണൂർ അഞ്ചരക്കണ്ടി മെഡിക്കൽ കോളേജ്, പാലക്കാട് കരുണ മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ 2016-17 വർഷത്തിൽ പ്രവേശനം ലഭിച്ച 181 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി വിധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പഠനം നിർത്തേണ്ടി വന്നിരിക്കുകയാണ്. കണ്ണൂർ അഞ്ചരക്കണ്ടി മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ 150 വിദ്യാർത്ഥികളും കരുണയിലെ 31 വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുമാണ് ഈ പ്രശ്നമുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. പ്രവേശനം സംബന്ധിച്ച് കോളേജ് അധികൃതർ അഡ്വീഷൻ സൂപ്പർവൈസറി കമ്മിറ്റിയുടെ നിർദ്ദേശം പാലിച്ചില്ലെന്നുള്ളതാണ് കുറ്റം. രണ്ട് കോളേജുകളുടെയും വിദ്യാർത്ഥി പ്രവേശനം അതുകൊണ്ടാണ് അഡ്വീഷൻ സൂപ്പർവൈസറി കമ്മിറ്റി റദ്ദാക്കിയത്. കണ്ണൂർ അഞ്ചരക്കണ്ടി മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ 150 വിദ്യാർത്ഥികളും കരുണയിലെ 31 വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും

പ്രവേശനമാണ് അഡ്മിഷൻ സൂപ്പർവൈസറി കമ്മിറ്റി റദ്ദാക്കിയത്. ഇതിനെതിരെ ഹൈക്കോടതിയിൽ പോയിട്ടും പ്രയോജനമുണ്ടായില്ല. 2017-ൽ ഒന്നാം വർഷ പരീക്ഷയെഴുതാൻ തയ്യാറെടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന അവസരത്തിലാണ് ഹൈക്കോടതി കുട്ടികളുടെ പ്രവേശനം റദ്ദാക്കിയത്, പ്രവേശന മേൽനോട്ട കമ്മിറ്റിയുടെ നിർദ്ദേശം ശരിവച്ചത്. അതിനെതിരെ വിദ്യാർത്ഥികൾ സുപ്രീം കോടതിയിൽ പോയി. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയും ഹൈക്കോടതി വിധി അംഗീകരിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ഫലത്തിൽ 181 വിദ്യാർത്ഥികൾ വഴിയാധാരമായി. കുട്ടികളുടെ കുറ്റംകൊണ്ടല്ല പ്രശ്നമുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. തങ്ങളുടേതല്ലാത്ത കുറ്റംകൊണ്ട് ശിക്ഷ അനുഭവിക്കേണ്ടി വന്നിരിക്കുന്നത് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ്. കോളേജ് അധികൃതർ ക്രമക്കേടുകളോ, കുറ്റങ്ങളോ, വീഴ്ചകളോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഞങ്ങളെല്ലാവരും അനുകൂലമാണ്. ഇവിടെ മാനേജ്മെന്റിനെ ശിക്ഷിക്കുന്നത് നല്ലകാര്യമാണ്. എന്നാൽ കുട്ടികളുടെ കാര്യത്തിൽ ഗൗരവമായ സമീപനം നമ്മൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. പല കുട്ടികളും ആത്മഹത്യ ചെയ്യുന്ന നിലയിലേയ്ക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ എത്തുന്നത്. അവരുടെ പഠനത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വർഷമാണ് നഷ്ടപ്പെടുന്നത്. കുട്ടികളിൽ പലരും നിരാശയിലും സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടിലുമാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഫലപ്രദമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കൂ. ഇതിന് നിയമനിർമ്മാണം വേണമെങ്കിൽ അത് കൊണ്ടുവരണം. എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിടത്തോളം നിയമ നിർമ്മാണം സാധ്യമാണ്. ഈ കാര്യം മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. അദ്ദേഹം ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കുട്ടികളുടെ ഭാവിയെക്കുറിച്ച് മനുഷ്യത്വപരമായ സമീപനം ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കണം. അതിന് ഗവൺമെന്റേടുക്കുന്ന ഏത് നടപടിയോടും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പൂർണ്ണ പിന്തുണയുണ്ടാകും. നിയമനിർമ്മാണം വേണമെങ്കിൽ കൊണ്ടുവരാൻ മടിക്കരുതെന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വിദ്യാർത്ഥികളും രക്ഷകർത്താക്കളും വല്ലാത്തൊരു വിഷമഘട്ടത്തിൽ തന്നെയാണ് പെട്ടിരിക്കുന്നത്. 2016-17 വർഷത്തെ മെഡിക്കൽ അഡ്മിഷൻ എല്ലാ അപേക്ഷകളും ഓൺലൈനായി ചെയ്യണമെന്ന് അഡ്മിഷൻ സൂപ്പർവൈസറി കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. കണ്ണൂർ, പാലക്കാട് കരുണാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ സർക്കാരുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുകയോ അഡ്മിഷൻ

സൂപ്പർവൈസറി കമ്മിറ്റിയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി പാലിക്കുകയോ ചെയ്തില്ല. 02-10-2016-ൽ ഈ രണ്ട് കോളേജുകളും നടത്തിയ അഡ്മിഷൻ, അഡ്മിഷൻ സൂപ്പർവൈസറി കമ്മിറ്റി റദ്ദുചെയ്ത് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു. ഇതിനെതിരെ ബന്ധപ്പെട്ട മാനേജ്മെന്റുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിക്കുകയും 06-10-2016-ൽ ഈ രണ്ട് കോളേജുകളും നടത്തിയ അഡ്മിഷനുകളും പ്രോസ്പെക്ടസും പരിശോധിച്ച് വിശദമായ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ അഡ്മിഷൻ സൂപ്പർവൈസറി കമ്മിറ്റിയോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി നിർദ്ദേശിച്ച് ഉത്തരവായി. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അഡ്മിഷൻ സൂപ്പർവൈസറി കമ്മിറ്റി പരിശോധന നടത്തുകയും അഡ്മിഷൻ നടത്തിയതിൽ സുതാര്യതയില്ലെന്നും അഡ്മിഷൻ സൂപ്പർവൈസറി കമ്മിറ്റിയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളൊന്നുംതന്നെ ഈ രണ്ട് കോളേജുകളും പാലിച്ചിട്ടില്ലെന്നും കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് സർക്കാർ 03-10-2016-ൽ പ്രസ്തുത കോളേജുകളിലേയ്ക്ക് കേന്ദ്രീകൃത അലോട്ട്മെന്റ് നടത്താൻ ഉത്തരവ് നൽകി. അതോടൊപ്പം കോളേജ് അധികാരികളോട് സ്പോട്ട് അഡ്മിഷൻ നടത്തുന്ന സ്ഥലത്ത് ഹാജരാകാനും നിർദ്ദേശിച്ചു. എന്നാൽ കമ്മീഷൻ മുമ്പാകെ കണ്ണൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് അധികാരികൾ രേഖകളൊന്നും സമർപ്പിച്ചില്ല. കരുണാ മെഡിക്കൽ കോളേജ് അധികാരികൾ രേഖകൾ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം

കോടതി പാലക്കാട് കരണാ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ 30 വിദ്യാർത്ഥികൾ യോഗ്യരാണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ഈ അധ്യയന വർഷം 2017-18 ൽ പ്രവേശനം നൽകണമെന്ന് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു. കണ്ണൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ വിദ്യാർത്ഥി പ്രവേശനം റദ്ദാക്കുകയാണുണ്ടായത്. നടപടിക്രമങ്ങളും മാനദണ്ഡങ്ങളും പാലിക്കാതെ മാനേജ്മെന്റുകൾ സ്വന്തം നിലയ്ക്ക് അഡ്മിഷൻ നടത്തിയതാണ് ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിന് കാരണം. ഇതിന് മാനേജ്മെന്റുകൾ മാത്രമാണ് ഉത്തരവാദി. ഇതുമൂലം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഭാവി അനിശ്ചിതാവസ്ഥയിലായിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികളും രക്ഷിതാക്കളും ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവും എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും പ്രവേശനം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തുടർപഠനത്തിനും പരീക്ഷ എഴുതാനുമുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർക്കാരിന് നിവേദനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കോളേജിലെ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ പലരും മെറിറ്റിസിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശോധിച്ചാൽ മറ്റ് ചില മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ പ്രവേശനം ലഭിച്ചവരേക്കാൾ യോഗ്യതയുള്ളവരുമാണ്. ഇത്തരം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനും അവർക്ക് തുടർപഠനം നടത്താനും സഹായകരമായ നിയമനടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും. ഈ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കാര്യങ്ങൾ മെറിറ്റിസിസ്ഥാനത്തിൽ

പരിശോധിച്ചു തീരുമാനമെടുക്കാൻ പ്രവേശനവും ഫീസും നിർണ്ണയിക്കാൻ നിയമാനുസൃതം ചുമതലപ്പെട്ട അഡ്മിഷൻ സൂപ്പർവൈസറി കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയോട് സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഈ നിലയിലുള്ള നിയമപരമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(2) 'ബു വെയ്ൽ' ഗെയിം നിരോധനം

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം: സർ, ലോകത്തിലെ ഏതാണ്ട് എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലെയും കൗമാരക്കാരുടെ ഭാവിയിൽ വലിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന 'ബു വെയ്ൽ' ഗെയിം ഏറ്റവുമൊടുവിൽ കേരളത്തിലുമെത്തിയിരിക്കുന്നു. രണ്ടായിരത്തിലധികം കുട്ടികളാണ് ഇന്നലെ വരെ ഈ ഗെയിം ഡൗൺലോഡ് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് പുറത്തുവന്ന വിവരം. മാനസിക പിരിമുറുക്കം അത് മാനസിക വിദ്രാന്തിയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുക, വയലൻസും അതുപോലെ തന്നെ സാഹസികതയും ഇതിനെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള ഒരു മൈൻഡ് മാനുപുലേറ്റിംഗ് ഗെയിമാണ്. ഇവിടെ ഏറ്റവുമൊടുവിൽ പാലക്കാട് നിന്ന് 4 കുട്ടികൾ ചാവക്കാട് കടപ്പുറത്തെത്തിയ സംഭവത്തെത്തുടർന്ന് പോലീസ് നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിലാണ് അവരും ഈ ബു വെയ്ൽ ഗെയിമിന്റെ അടിമകളായിരുന്നു

എന്ന് കണ്ടെത്തിയത്. നാലായിരത്തിലധികം കൗമാരക്കാർ ഇതിനോടകം ലോകത്തിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. വളരെ ഭീകരമായ പരീക്ഷണങ്ങളാണ് - രാത്രി ഒറ്റയ്ക്കിരുന്ന് ഹോർ സിനിമ കാണുക, പ്രത്യേക തരം മുറിവുണ്ടാക്കുക, പ്രത്യേക സമയങ്ങളിൽ ഉണരുക, പട്ടിയെപ്പോലെ കുറയ്ക്കുക. ഗ്രൂപ്പ് അഡ്മിൻ ഓരോ ദിവസങ്ങളിലും പറയുന്ന ചാലഞ്ചുകൾ ചെയ്യുകയും അതിന്റെ ക്ലിപ്പിംഗ് അഡ്മിൻ എത്തിച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. വളരെ അപകടകരമായ; സാഹസികമായ സംഭവങ്ങൾ 'ചാലഞ്ചുകൾ' എന്നാണ് ഇതിന് ഓമനപ്പെരിട്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരിക്കൽ ഈ ആപ്ലിക്കേഷൻ ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ പിന്നീടൊരിക്കലും ഡിലീറ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല. ഈ മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ എല്ലാ വിവരങ്ങളും ഹാക്ക് ചെയ്യുന്ന ഗെയിം ഡെവലപ്മെന്റ് പിന്നീട് ആവശ്യപ്പെടുന്നതെല്ലാം ചെയ്യാൻ ഇവർ നിർബന്ധിതരാകും. 14 കാരൻ മുറുമുറുമായി ആത്മഹത്യ ചെയ്തതോടുകൂടിയാണ് ഇന്ത്യയിലും ഇതെത്തിയെന്നുള്ള വിവരം ലഭ്യമായത്. ഇതിനോടകം തന്നെ ഈ ഗെയിം ലോകത്തിലെ പല രാജ്യങ്ങളും നിരോധിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നിരോധിക്കാൻ നിയമമുണ്ടോ എന്നറിയില്ല. കൊല്ലം പോലീസ് സൂപ്രണ്ട് ഉൾപ്പെടെ ഇതിനായി ഒരു ക്യാമ്പയ്ൻ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നല്ല കാര്യം. ഈ ഗെയിമിലൂടെ

കൗമാരക്കാർ വളരെ അപകടകരമായ അവസ്ഥയാണ് നേരിടുന്നത്. സൂര്യകുളം കോളേജുകളും പോലീസും സംഘടനകളുമെല്ലാം വളരെ ജാഗ്രതയോടെ ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ നമ്മുടെ കുട്ടികളെ ഇതിൽനിന്ന് തടയാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അവർ ആരും അറിയാതെ ആത്മഹത്യ മുനമ്പിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നത്തിൽ വളരെ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ഇന്ത്യക്ക് ഒരു മാതൃകയായി കേരളത്തിന് എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുക? ഈ കാര്യത്തിൽ കേരളം അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കൗമാരക്കാരെയും കുട്ടികളെയും വളരെ വേഗം സ്വാധീനിക്കുന്ന ഒന്നാണ് കമ്പ്യൂട്ടർ ഗെയിമുകൾ. ഇതിൽ ഏറ്റവുമൊടുവിൽ വന്നിട്ടുള്ള 'ബ്ലൂ വെയ്ൽ' ഗെയിം അപകടകാരിയായ ഇന്റർനെറ്റ് അധിഷ്ഠിത ഗെയിമാണ്. കളിക്കാരൻ ഗെയിം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററുടെ നിയന്ത്രണത്തിലായിരിക്കും. ഗെയിം അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റർ ഓരോ ഘട്ടത്തിലും നൽകുന്ന നിർദ്ദേശപ്രകാരം ഓരോ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ നിർബന്ധിതനാകുന്നു. അങ്ങനെ അവസാനം കളിക്കാരനെ ആത്മഹത്യയ്ക്ക് പ്രേരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതായാണ് ലഭ്യമായ വിവരങ്ങൾ കാണിക്കുന്നത്. ഇത്തരം പ്രേരണ മൂലം ലോകത്തിന്റെ

വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ കളിക്കാർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതായി ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങൾ വഴി അറിയുന്നു. ഈ വെബ്സൈറ്റുകൾ നിരോധിക്കുന്നതിന്റെ അധികാരം ഇന്ത്യൻ കമ്പ്യൂട്ടർ എമർജൻസി റെസ്പോൺസ് ടീമിനാണ്. സാമൂഹിക വിപത്തായി മാറിയ ഈ ഗെയിം നിരോധിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെടുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അതീവ ജാഗ്രത ആവശ്യമാണ്. മാതാപിതാക്കൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഗെയിമുകളെക്കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കുകയും കുട്ടികൾ ഇത്തരം ഗെയിമുകൾ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നീക്കം ചെയ്യുകയും വേണം. കുട്ടികൾ ഇന്റർനെറ്റ് ഗെയിം ഉപയോഗിക്കുമ്പോഴും കമ്പ്യൂട്ടർ ഗെയിം കളിക്കുമ്പോഴും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ കൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ഗെയിമിനെതിരെ ആവശ്യമായ മുന്നറിയിപ്പ് എല്ലാ മാധ്യമങ്ങൾ വഴിയും പോലീസ് ഇതിനകം തന്നെ നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഇന്റർനെറ്റിലെ ബ്ലൂ വെയ്ൽ ഗെയിം ഉപഭോക്താക്കളെ പോലീസ് വളരെ കൃത്യമായി നിരീക്ഷിക്കുന്നതുമാണ്.

(3) കോവളം കൊട്ടാര കൈമാറ്റം

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, 14000 കോടി രൂപ വില മതിക്കുന്ന കോവളം കൊട്ടാരം ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊല്ലത്തെ ഒരു മുതലാളിക്ക് വിറ്റുതുലച്ചു. കോടതിവിധി

എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് ഈ കോപ്രായങ്ങളൊക്കെ നടത്തുന്നത്. അതിന്റെ മറ്റു കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ട്രാവൻകൂർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നിയമപ്രകാരം ഏറ്റെടുത്ത 22 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് വേനൽക്കാല വസതിക്കുവേണ്ടി തിരുവിതാംകൂർ മഹാരാജാവ് ഹാൽസിയൻ കൊട്ടാരം നിർമ്മിച്ചത്. അതിനുശേഷം നടന്ന റീസർവ്വേയിൽ പുറമ്പോക്ക് ഉൾപ്പെടെ 62 ഏക്കർ സ്ഥലം രാജാവിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിൽ വന്നുചേർന്നു. 1962-ൽ 5 ലക്ഷം രൂപ വിലകൊടുത്ത് രാജാവിൽ നിന്നും പ്രസ്തുത ഭൂമി കേരള സർക്കാർ വാങ്ങുകയായിരുന്നു. അതിനാൽ കേരള സർക്കാരിന്റെ പൂർണ്ണ ഉടമസ്ഥതയിലും കൈവശത്തിലുമുള്ള ഭൂമിയായിരുന്നു ഇത്. കേരള സർക്കാരിന്റെ ടൂറിസം വികസന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഈ സ്ഥലം വാങ്ങിയത്. ലോക പ്രശസ്തമായ കോവളം ബീച്ചിന്റെ കണ്ണായ സ്ഥലമായതുകൊണ്ടാണ് കേരള സർക്കാർ ഇത്ര വലിയ തുക കൊടുത്ത് അന്ന് ഈ ഭൂമി വാങ്ങാൻ നിർബന്ധിതമായത്. 8 വർഷത്തിനുശേഷം 1970-ൽ കൊട്ടാരവും അനുബന്ധ ഭൂമിയും ഇന്ത്യാ ടൂറിസം ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന് അശോക ബീച്ചിൽ റിസോർട്ട് തുടങ്ങുന്നതിന് കൈമാറി. അന്നത്തെ ഉത്തരവിൽ ഭൂമിയുടെയും കൊട്ടാരത്തിന്റെയും കൈവശാവകാശം മാത്രമാണ് ഐ.ടി.ഡി.സി.-ക്ക് കൈമാറിയത്. 2002-ൽ ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ ഡിസ്ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ്

നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇത് എംഫാർ ഗ്രൂപ്പിന് വിറ്റു. ഈ വില്പന നിയമപ്രകാരമായിരുന്നില്ല. ഇങ്ങനെ വില്പന തുടരുകയാണ്. കേരളത്തെ പച്ചയ്ക്ക് വിറ്റ മുൻ ടൂറിസം മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. സി. വേണുഗോപാൽ വീണ്ടും ഫയൽ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നു. തുടർന്ന് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന സമരത്തിന്റെ ഭാഗമായി കൊട്ടാരവും സ്ഥലവും 2004-ൽ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകടിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ ഈ ഉത്തരവ് ഹൈക്കോടതി റദ്ദാക്കി. തുടർന്ന് 2005-ൽ കേരള സർക്കാർ ഒരു ഓർഡിനൻസ് പ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തു. എന്നാൽ 2011-ൽ ഈ ഓർഡിനൻസ് നിലനിൽക്കുന്നതല്ലെന്ന് ഹൈക്കോടതി പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഈ നിയമം കൊണ്ടുവരുന്നതിനുമുമ്പ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരം നേടേണ്ടിയിരുന്നുവെന്നാണ് ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞത്. അത് എങ്ങനെ സാധിക്കും? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ് വിൽക്കുന്നത്; അത് വേണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞുള്ള ഓർഡിനൻസ് കൊണ്ടുചെന്നാൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുമോ? ബഹു. കോടതി വിധിയും അതുകരമാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. പണത്തിനു മീതെ പരത്തും പറക്കില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ഇതൊക്കെ കാണുമ്പോഴാണ് ഓർക്കുന്നത്. ഈ കാലയളവിൽ എംഫാർ ഗ്രൂപ്പിൽ നിന്ന് ലീലാ ഗ്രൂപ്പിന് ഈ ഹോട്ടൽ കൊടുത്തു. പിന്നീട് ലീലാ ഗ്രൂപ്പ് കൊല്ലത്തുള്ള ആർ.പി. ഗ്രൂപ്പിന് കൈമാറി.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്തും ഈ വിഷയം വന്നു. ഇതിനകത്ത് ഒരു കാര്യമേയുള്ളൂ. കോടതിയിൽ കേസ് നടക്കുമ്പോൾ സിവിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യണമെന്ന് അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ ഗവൺമെന്റിനോട് പറഞ്ഞു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്....പ്ലീസ്

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് : സർ, ഇത് കേരളത്തെ വിറുത്തുലച്ച കാര്യമാണ്.

സിവിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ പറഞ്ഞത്. അല്ലെങ്കിൽ ഈ വസ്തുക്കൾ മുഴുവൻ മുതലാളി കൊണ്ടുപോകും, ഇദ്ദേഹം എല്ലാം ***+. കൊല്ലത്ത് കടലിനകത്ത് പോലും കെട്ടിടം പണിതിട്ടുള്ളവനാണ്. ഏത് രാഷ്ട്രീയക്കാരെയും കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ വിദഗ്ദ്ധനാണ് ഈ ***** ആ ***** കയ്യിലാണ് ഈ സർക്കാർ വസ്തു ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. അത്ര ഭീകരമാണ്. കേരള സർക്കാരിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കൊട്ടാരവും അനുബന്ധ ഭൂമിയും കൈവശാവകാശത്തിന്റെ മറവിൽ വിട്ടുകൊടുത്താൽ എന്താകും സ്ഥിതി? അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും സർക്കാർ സിവിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്യാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്; അതാണ് ഇവിടെ അറിയേണ്ടത്; അവിടെയാണ് ഇതിന്റെ കള്ളക്കളി. കേരളം കണ്ടതിൽവെച്ച് ഏറ്റവും വലിയ

+ അൺപാർലമെന്ററി പരാമർശം
+ അൺപാർലമെന്ററി പരാമർശം
+ അൺപാർലമെന്ററി പരാമർശം

അഴിമതിയാണിതെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. സർക്കാരിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടാണ് വിറ്റഴിക്കിയതെന്നാണ് നിബന്ധന. ആ നിബന്ധന എങ്ങനെയാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്? കേരളത്തിൽ സിവിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടില്ല. ആ നിലയ്ക്ക് അയാൾ കൊണ്ടുപോയില്ലേ; ഇനി എങ്ങനെ തിരിച്ചുകിട്ടും. ഇതിനകത്ത് വലിയ അഴിമതിയുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ അപമാനിക്കത്തക്ക രീതിയിൽ നടക്കുന്ന പ്രചരണങ്ങൾ കളവാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ അപമാനിക്കുന്നതിനോട് ഞാൻ യോജിക്കുന്നില്ല. രാജ്യത്ത് നടക്കുന്ന പ്രചരണം അങ്ങും അറിയണം. അങ്ങയുടെ വേണ്ടപ്പെട്ട ഒരു കുട്ടിക്ക് അവിടെ ജോലി കൊടുത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ ചെയ്തതെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇത് ശുദ്ധ അസംബന്ധമാണ്. ഇക്കാര്യം ഞാൻ അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ മകളോ, ബന്ധുക്കളോ ഈ ****+ സ്ഥാപനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന കാര്യം മനസ്സിലായി. ഞാനത് ഔദ്യോഗികമായി പറയുകയാണ്. ആ തെറ്റിദ്ധാരണ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. എന്നാൽ വേറെ ചില ആളുകളുണ്ട്. അക്കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ പറയുന്നില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ശക്തമായി ഇടപെടണം. കോവളം കൊട്ടാരം തിരികെ കിട്ടണം. സർക്കാർ ഭൂമി തിരികെ കിട്ടാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം. ഇതിനുമുമ്പ്

+ അൺപാർലമെന്ററി പരാമർശം

ഭൂമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച നടന്നപ്പോൾ കൊട്ടാരവും അതിനോട് ചേർന്ന സ്ഥലവും സർക്കാരിന് വിട്ടുനൽകാമെന്നും ബാക്കി മതിയെന്നുമുള്ള അഭിപ്രായമാണ് ശ്രീ. രവിപിള്ള രേഖപ്പെടുത്തിയത്. ഇത് പത്രത്തിൽ വന്ന കാര്യമാണ്. പുതിയ തീരുമാനത്തിൽ അക്കാര്യവുമില്ല. അപ്പോൾ പൂർണ്ണമായും വിട്ടുകൊടുക്കുകയല്ലേ; ഒരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിന്റെ പൈതൃക സ്വത്താണിത്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കെട്ടിടമാണ്. ഈ കെട്ടിടം എങ്ങനെ വിട്ടുകൊടുക്കാൻ പറ്റും. കൊട്ടാരം പുരാവസ്തുവകുപ്പിന്റെ കൈവശം ഇരിക്കേണ്ടതല്ലേ; കേരളത്തിന്റെ അഭിമാന സ്ഥാപനമല്ലേ; അതുകൊണ്ട് നിർബന്ധമായും കോവളം കൊട്ടാരവും അതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള സ്ഥലവും തിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള നടപടിയുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

കോവളം കൊട്ടാരം കൈമാറ്റം

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല):സർ, കോവളം കൊട്ടാരത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ നടപടി തികച്ചും വിചിത്രമാണ്. പെട്ടിപോയി താക്കോൽ കയ്യിലുണ്ടെന്നാണ് സർക്കാർ ഇപ്പോൾ പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സുപ്രീം കോടതിയുടെയും ഹൈക്കോടതിയുടെയും വിധിയുണ്ടായിരുന്നു. ആ

സന്ദർഭങ്ങളിലൊക്കെ അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് ജനങ്ങൾക്കറിയാവുന്നതാണ്. ഈ നിയമസഭയിൽ ശ്രീ. കെ. സി. വേണുഗോപാൽ നിയമം കൊണ്ടുവന്ന് പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നടപടിയോട് അംഗീകരിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. സർക്കാരിന്റെ ഈ നടപടി ഒരു കാരണവശാലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളും അംഗീകരിക്കില്ല. കോവളം കൊട്ടാരം ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്ര സമരങ്ങളാണ് നടന്നത്; ആരാണ് ഈ സമരങ്ങളെല്ലാം നടത്തിയത്? യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഞങ്ങൾ ഇതെല്ലാം വിൽക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് സമരം നടത്തിയിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഈ നടപടി സർക്കാർ റദ്ദാക്കണം, ഇത് ശരിയായ നടപടിയല്ല, മന്ത്രിസഭാ തീരുമാനം റദ്ദാക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ പി.സി.

ജോർജ് വിഷയത്തിനുള്ളിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാണ് പ്രസംഗം തുടങ്ങിയത്. പക്ഷെ, ഇതിൽ കൂടുതൽ വിഷയത്തിനുള്ളിലേക്ക് എന്താണ് കടക്കാനുള്ളതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. എനിക്ക് വളരെക്കൂടുതൽ കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ടതില്ലെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് 1962-ലാണ് കോവളം കൊട്ടാരം ഉൾപ്പെടുന്ന സർവ്വേ നമ്പർ 385/1-ൽപ്പെട്ട 10.18993 ഏക്കർ വസ്തു ഉൾപ്പെടെ 19.13782 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തത്. വസ്തുവിന്റെ മുൻ അവകാശിയായ രാമവർമ്മ വലിയ കോയിത്തമ്പുരാന് ഏറ്റെടുത്തത്. വസ്തുപരിഹാരം നൽകിയാണ് വസ്തു ഏറ്റെടുത്തത്. തുടർന്ന് 1970-ൽ ഈ ഭൂമിയുൾപ്പെടെ 43 ഏക്കർ ഭൂമി കേന്ദ്ര വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പിന് കൈമാറി. 2002-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഐ.ടി.ഡി.സി.-യുടെ 9 ഹോട്ടലുകൾ വിറ്റഴിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി കോവളം അശോക ബീച്ച് റിസോർട്ട് സ്വകാര്യ ഹോട്ടൽ ഗ്രൂപ്പിന് കൈമാറി. കോവളം കൊട്ടാരം ഉൾപ്പെടുന്ന 64.5 ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് വിറ്റത്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് ജനകീയ പ്രക്ഷോഭം ഉണ്ടാവുകയും തുടർന്ന് 2004-ൽ കോവളം കൊട്ടാരവും അതിനോട് ചേർന്ന 4.1330 ഹെക്ടർ അനുബന്ധ ഭൂമിയും സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിനെതിരെ അന്നത്തെ ഹോട്ടൽ ഉടമയായ എംഫാർ ഗ്രൂപ്പ് നൽകിയ റിട്ട് പെറ്റീഷനെ തുടർന്ന് 2005-ൽ ഹൈക്കോടതി ഈ ഉത്തരവുകൾ റദ്ദ് ചെയ്തു. തുടർന്ന് The Kovalam Palace (taking over by resumption) Act 2005 എന്ന നിയമം പാസ്സാക്കി കോവളം കൊട്ടാരവും അനുബന്ധ ഭൂമിയും സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തു. ഈ നടപടിയെ ചോദ്യം ചെയ്തുകൊണ്ട് കോവളം ഹോട്ടൽസ് ലിമിറ്റഡും കൂട്ടരും ബഹുമാനപ്പെട്ട

ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത ഹർജിയിന്മേൽ 2011-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച വിധിയിൽ ആക്ട് ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇതിനെതിരെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സമർപ്പിച്ച റിട്ട് അപ്പീൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി തള്ളിയിരുന്നു. ഈ വിധിന്യായത്തെ ചോദ്യം ചെയ്തുകൊണ്ട് സർക്കാർ സുപ്രീംകോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ച സ്പെഷ്യൽ ലീവ് ഹർജി 2016 മാർച്ച് 8-ന് സുപ്രീംകോടതിയും തള്ളി. ഇതിനെതിരെ അപ്പീലോ റിവിഷൻ പെറ്റീഷനോ ഫയൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാധ്യത സർക്കാർ പരിശോധിച്ചെങ്കിലും റിവ്യൂ സാധ്യതയില്ലെന്ന് അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലും അറ്റോർണി ജനറലും നിയമോപദേശം നൽകുകയും കോടതി വിധി അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ഉപദേശിക്കുകയുമുണ്ടായി. ഇതിനിടെ ഇപ്പോൾ ഹോട്ടൽ നടത്തുന്ന ആർ.പി. ഗ്രൂപ്പ് 2017 മാർച്ചിൽ 353/2017 S നമ്പരായി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ കോടതിയലക്ഷ്യ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തു. കോടതിയലക്ഷ്യ നടപടികൾ സർക്കാർ നേരിടേണ്ടിവരുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് കോവളം കൊട്ടാരം തിരികെ ഹോട്ടൽ ഗ്രൂപ്പിന് കൈമാറാൻ സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്തത്. ഭാവിയിൽ അധികാരപ്പെട്ട കോടതിയിൽ അവകാശമുന്നയിക്കാൻ സിവിൽ സൂട്ട് ഫയൽ ചെയ്യുന്നതിന് സാധിക്കുന്ന വിധത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ അവകാശം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടാണ്

കൊട്ടാരം കൈമാറിയത്.

(4) വിനായകന്റെ ആത്മഹത്യ

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, 17-07-2017-ന് പാവറട്ടി പോലീസ്

സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിൽ സുഹൃത്തായ ശരത്തിനോടൊപ്പം മറ്റൊരു പെൺ സുഹൃത്തുമായി സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴാണ് ശ്രീജിത്ത്, സാജൻ എന്നീ പോലീസുകാർ ഏങ്ങണ്ടിയൂർ ചക്കാണ്ടൻ കൃഷ്ണൻകുട്ടിയുടെ മകൻ വിനായകനെ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നത്. വിനായകനെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വച്ച് മർദ്ദിക്കുകയും അന്ന് വൈകുന്നേരം വിനായകന്റെ അച്ഛൻ കൃഷ്ണൻകുട്ടിയോടൊപ്പം പോലീസ് പറഞ്ഞുവിട്ടു. എന്നാൽ 18-ാം തീയതി രാവിലെ വിനായകൻ വീട്ടിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത നിലയിൽ കാണപ്പെട്ടു. ഈ രണ്ടുപേരെയും പോലീസ് മർദ്ദിച്ചതായാണ് പറയപ്പെടുന്നത്. അവിടെ ഉയർന്നുവന്ന ജനവികാരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുമായി ബന്ധപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ രണ്ട് പോലീസുകാർക്കെതിരെ വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുകയുണ്ടായി. പട്ടികജാതിക്ഷേമ വകുപ്പ് ധനസഹായം അനുവദിച്ചതായുള്ള അറിയിപ്പ് ഇന്നലെ ലഭിച്ചു. ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച്

ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അന്വേഷണം അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിച്ച് ഇതിൽ കൂടുതൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്കെതിരെ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. പോലീസ് മർദ്ദനമേറ്റ് മരണപ്പെട്ട സാഹചര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, 17.07.2017-ന് വിനായകൻ എന്ന ദളിത് യുവാവിനെ പാവറട്ടി പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് വിട്ടയച്ചശേഷം ടിയാൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽവെച്ച് ക്രൂരമായ മർദ്ദനമേറ്റതിനെത്തുടർന്നാണ് ടിയാൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതെന്ന ആരോപണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാവറട്ടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസറായ ശ്രീജിത്ത്, സീനിയർ സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർ സാജൻ എന്നിവരെ തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അന്വേഷണ വിധേയമായി സസ്പെന്റ് ചെയ്യുകയും ഇവർക്കെതിരെ വാടാനപ്പള്ളി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 826/2017 പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിരുന്നു. കേസിന്റെ ഗൗരവം പരിഗണിച്ച് ക്രൈം ബ്രാഞ്ചിനെ അന്വേഷണച്ചുമതല ഏല്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ ഗുരുവായൂർ പോലീസ്

സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർ ശ്രീ. ഇ. ബാലകൃഷ്ണൻ പാവറട്ടി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ ശ്രീ. അരുൺഷാ എന്നിവർക്കെതിരെ തൃശ്ശൂർ റെയ്ഞ്ച് ഐ.ജി.-യുടെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അച്ചടക്ക നടപടിക്ക് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. റ്റി. ബൽറാം: പോലീസുകാരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യുക മാത്രമാണോ ചെയ്തത്. നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഒന്നും പറഞ്ഞില്ല. ...(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....ഇരിക്കൂ....(ബഹളം)..... പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്....സബ്മിഷനിടയിൽ ഇതൊന്നുമില്ലാത്തതാണ്. ഇരിക്കൂ. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്, അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

(5) ചലച്ചിത്ര നയം

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക വൈജ്ഞാനിക മണ്ഡലങ്ങളിലെ മഹത്തായ വിസ്മയങ്ങളുടെ ഫലമായി മനുഷ്യരാശിക്ക് ലഭിച്ച സാങ്കേതിക തികവാർന്ന ആധുനിക കലാരൂപമാണ് സിനിമ.(ബഹളം).... 1800-കളുടെ അന്ത്യപഥത്തിലാണ് ലൂമിയർ സഹോദരന്മാർ സിനിമ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: ദയവായി സീറ്റിലിരിക്കൂ.....(ബഹളം)..... പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്.... ഇരിക്കൂ...

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ലോകമെമ്പാടും ചലച്ചിത്രത്തിന്

ജനങ്ങളിലുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്വാധീനം ഒട്ടും ചെറുതല്ലെന്ന് നമുക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്.(ബഹളം)..... ജനങ്ങളുടെ മനോഭാവത്തെ

സ്വാധീനിക്കുക മാത്രമല്ല പലപ്പോഴും നിർണ്ണയിക്കുകയുണ്ടാകും ചെയ്യാൻ സിനിമയ്ക്ക് സാധിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്.(ബഹളം).....

അതുകൊണ്ടാണ് അനശ്വര കഥാപാത്രങ്ങൾക്ക് ജീവൻ നൽകിയിട്ടുള്ള ചലച്ചിത്രകാരന്മാർ ജനങ്ങളുടെ ആരാധനയ്ക്ക് പാത്രമായിട്ടുള്ളത്.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറിന്റെ ഡയസ്സിനുമുന്നിൽ വന്നുനിന്ന് ബഹളം വച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു)

മി. സ്പീക്കർ: ...പ്ലീസ്...പ്ലീസ്... ദയവായി സീറ്റിലിരിക്കൂ. അദ്ദേഹം

സംസാരിച്ച് തീരട്ടെ. എന്നിട്ട് പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് അവസരം തരാം. ഞാൻ

ശ്രീ. എം. സ്വരാജിനെ വിളിച്ചു, അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചതിനുശേഷം അങ്ങേയ്ക്ക് അവസരം തരാം.(ബഹളം)..... ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവേ, ഞാൻ

ശ്രീ. എം. സ്വരാജിനെ വിളിച്ചു. അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചതിനുശേഷം അങ്ങേയ്ക്ക് അവസരം തരാം.(ബഹളം)..... ഇതൊന്നും ശരിയല്ല. സബ്മിഷനിടയിൽ

ഇത്തരം നീക്കങ്ങൾ ശരിയല്ല.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കണമെന്ന് അംഗം പറഞ്ഞിട്ട് അതിനെക്കുറിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി ഒരക്ഷരം പറഞ്ഞോ?(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്... ഇതൊന്നും ശരിയല്ല. നിങ്ങൾ സീറ്റിൽ പോയിരിക്കൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് സംസാരിക്കാൻ അവസരം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്.(ബഹളം)..... ശ്രീ. എം. സ്വരാജിന് തുടരാം. സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ച അംഗം മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടി കേട്ട് അവിടെ ഇരുന്നല്ലോ.... (ബഹളം)..... ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് സംസാരിച്ച് പകുതിയായിക്കഴിഞ്ഞു..... (ബഹളം).....

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് സംസാരിക്കാൻ അവസരം കൊടുക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: അതൊന്നും നടക്കില്ല.(ബഹളം).. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് സംസാരിച്ച് പൂർത്തിയാക്കിയതിനുശേഷമേ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് അവസരം നൽകൂ.(ബഹളം)..... പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് ഞാൻ അവസരം കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞില്ലേ.(ബഹളം)..... ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് അങ്ങ് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ഞാൻ സബ്മിഷൻ

അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു.(ബഹളം)..

മി. സ്പീക്കർ: ഇരിക്കൂ.....ഇരിക്കൂ.....നിങ്ങളിരിക്കൂ. അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ.
.....(ബഹളം)..... പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....ഇരിക്കൂ. ദയവായി ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
സംസാരിക്കട്ടെ.(ബഹളം)..... മറുപടി കിട്ടാൻ വേണ്ടിയാണോ ബഹളം
വയ്ക്കുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് മറുപടി കിട്ടാനാണെങ്കിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന് സമയം
കൊടുക്കാമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഒരു നേതാവുണ്ട്. ദയവായി
നിങ്ങളത് മനസ്സിലാക്കണം.

(ബഹളമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറിന്റെ ഡയസ്സിനുമുന്നിൽ വന്നുനിന്ന് ബഹളം
വച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ സീറ്റുകളിലേയ്ക്ക്
തിരികെപോയി)

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, അങ്ങ് അനുവദിച്ചതനുസരിച്ച് ഇവിടെ സബ്മിഷൻ
അവതരിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു ഞാൻ. പൊട്ടുന്നനെ ബഹളമുണ്ടായപ്പോൾ
എന്താണെന്നറിയാതെ നിർത്തിയതാണ്. ബഹളമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ്
സീറ്റിലിരുന്നപ്പോൾ ഞാൻ കരുതിയത് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞാൽ
പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ കേൾക്കുമെന്നാണ്. എന്തായിരുന്നാലും ഞാൻ
വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് വരാം.

ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക വൈജ്ഞാനിക മണ്ഡലങ്ങളിലെ മഹത്തായ

വിസ്ഫോടനങ്ങളുടെ ഫലമായി മനുഷ്യരാശിക്ക് ലഭിച്ച സാങ്കേതിക തികവാർന്ന കലാരൂപമാണ് സിനിമ. 1800-കളുടെ അന്ത്യപഥത്തിലാണ് ലൂമിയർ സഹോദരന്മാർ സിനിമ വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുന്നത്. ലോകമെമ്പാടുമുള്ള ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ചലച്ചിത്രത്തിനുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്ന സ്വാധീനത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പ്രത്യേകിച്ച് പറയേണ്ടതില്ല. ജനങ്ങളുടെ മനോഭാവത്തെ സ്വാധീനിക്കാൻ മാത്രമല്ല നിർണ്ണയിക്കാൻ കൂടി സിനിമയ്ക്ക് സാധിക്കുന്നുണ്ടെന്നത് നിസ്തർക്കമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് അനശ്വര കഥാപാത്രങ്ങൾക്ക് ജീവൻ നൽകിയ അഭിനേതാക്കൾ ജനങ്ങളുടെ ആരാധനാ പാത്രങ്ങളായി മാറുന്നതും ആരാധനാ സംഘടനകളുണ്ടാകുന്നതും. മലയാള സിനിമ ശതാബ്ദി ആഘോഷിക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഈ വേളയിലും മലയാള സിനിമ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്ന ആശയങ്ങൾ പലതും സ്വാഗതാർഹമല്ലെന്ന് പറയേണ്ടിവരികയാണ്. ദളിത് വിരുദ്ധത, സ്ത്രീ വിരുദ്ധത, അരാഷ്ട്രീയ വാദം, ഫ്യൂഡൽ മൂല്യങ്ങളുടെ മഹത്വവൽക്കരണം, ചരിത്ര നിരാസം എന്നിവയെല്ലാം സിനിമയുടെ മുഖമുദ്രയായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരമൊരു ഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിൽ ഒരു ചലച്ചിത്ര നയം പ്രഖ്യാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പുരോഗമന മൂല്യങ്ങളെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതും കേരളീയ

സമൂഹത്തെ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട നിലയിലേയ്ക്ക് ആനയിക്കുന്നതുമായ ഒരു ചലച്ചിത്ര സംസ്കാരം ഇവിടെയുണ്ടാകണം. അങ്ങനെയൊരു സിനിമാനയം രൂപീകരിക്കുന്നതോടൊപ്പം സിനിമയെ ഒരു വ്യവസായമായി പരിഗണിക്കാനും കഴിയണം. ക്രിയാത്മക സേവന വ്യവസായം അഥവാ Creative Service Industry ആയി സിനിമയെ പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സിനിമാ രംഗത്ത് കാലാനുസൃതമായ നിയമനിർമ്മാണം അത്യാവശ്യമായി വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഈ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധന നടത്തിയ പ്രശസ്ത ചലച്ചിത്രകാരൻ ശ്രീ. അടൂർ ഗോപാലകൃഷ്ണന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ടിനെക്കൂടി മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ട് നിയമനിർമ്മാണം നടത്താനാകണം. 1958-ലാണ് ചലച്ചിത്ര രംഗത്ത് ആദ്യത്തെ നിയമമുണ്ടാകുന്നത്. പക്ഷേ ഈ നിയമം അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നത് വിതരണം, പ്രദർശനം തുടങ്ങിയ മേഖലകളെ മാത്രമാണ്. ചലച്ചിത്ര നിർമ്മാണം ഈ നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽപ്പെടുന്നില്ല. ചലച്ചിത്ര നിർമ്മാണത്തെക്കൂടി ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയുന്ന പുതിയ നിയമനിർമ്മാണമാണ് വേണ്ടത്. ഇപ്പോൾ ഒരു സിനിമ നിർമ്മിക്കണമെങ്കിൽ ഫിലിം രജിസ്ട്രേഷനും പബ്ലിസിറ്റി ക്ലിയറൻസുമെല്ലാം സ്വകാര്യ സ്വഭാവമുള്ള ഫിലിം ചേംബറിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ് നടക്കുന്നത്. ഒരാൾക്ക് ഒരു സിനിമ എടുക്കണമെങ്കിൽ

ഫിലിം ചേംബറിൽ പോയി 25000 രൂപ കൊടുക്കണമെന്നതാണ് സ്ഥിതി. ഒരു വർഷം എത്ര സിനിമ ഇറങ്ങുന്നുണ്ട്, ഈ സിനിമ നിർമ്മിക്കുന്നതാരാണ്, ഇതിന് എത്ര പണം ചെലവഴിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്, ഈ പണത്തിന്റെ ഉറവിടം എവിടെയാണ്, ഇത് കള്ളപ്പണമാണോ എന്നീ കാര്യങ്ങളിലൊന്നും സർക്കാരിന് ഒരു നിയന്ത്രണവുമില്ല. സിനിമ രജിസ്ട്രേഷനും പബ്ലിസിറ്റി ക്ലിയറൻസിനുമുള്ള അധികാരം സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ചലച്ചിത്ര അക്കാഡമിയെയോ ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷനെയോ ഇതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം ഏല്പിക്കണം. ഈ രംഗത്ത് നിലനിൽക്കുന്ന സാംസ്കാരിക ഗുണ്ടായിസം അനുവദിക്കാൻ പാടില്ല. വിലക്ക്, ഭൂഷ് ഇതിനെക്കുറിച്ചുള്ള വാർത്തകളൊക്കെ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സബ്മിഷനായതുകൊണ്ട് സമകാലിക സംഭവങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. അതോടൊപ്പം മലയാള ചലച്ചിത്ര നിർമ്മാണ രംഗത്തിന്റെ മുഖമുദ്രയാണ് സ്ത്രീവിരുദ്ധത എന്നൊരു വാർത്ത എന്ന തരത്തിലുള്ള വിവരങ്ങൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്, സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. പൂഞ്ഞാർ അംഗം ആരേകാൽ മിനിട്ടെടുത്തു. എന്റെ ആദ്യത്തെ നാല് മിനിട്ട് വെറുതെയായി.

മി. സ്ത്രീകൾ: അങ്ങ് അങ്ങയുടെ നിലപാടിൽ നിന്നാൽ മതി.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: സർ, വിശാഖ കേസിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്കുണ്ടായുള്ള ലൈംഗികാതിക്രമങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ പരിശോധിക്കാനും പരിഹരിക്കാനുമുള്ള പ്രത്യേക സംവിധാനം എല്ലാ സ്ഥലത്തും വേണ്ടതാണ്. പക്ഷേ ചലച്ചിത്ര നിർമ്മാണ രംഗത്ത് അതില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് അവിടെനിന്നും അങ്ങേയറ്റം വേദനാജനകമായ അസ്വസ്ഥതകളുണ്ടാവുന്ന വാർത്തകൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. Sexual harassment സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം. സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും ജോലി ചെയ്യുന്ന മേഖലയാണ് സിനിമാ ലൊക്കേഷൻ. മൂത്രമൊഴിക്കാൻപോലും സൗകര്യമില്ലാത്ത ലൊക്കേഷനുകളെക്കുറിച്ച് കേൾക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളൊക്കെ ഈ മേഖലയിലുണ്ടാകണമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താനും ചലച്ചിത്ര പ്രേക്ഷകരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനും കഴിയണം. തമിഴ്നാട്ടിലും മറ്റും സിനിമാ തിയേറ്ററുകളിൽ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് സിനിമ കാണാൻ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ നിശ്ചിത ശതമാനം സീറ്റുകൾ ലഭ്യമാകുന്നുണ്ടെന്നാണ് കേൾക്കുന്നത്. അതിന് റിസർവ്വേഷനില്ല. ആദ്യം ക്യൂ നിൽക്കുന്നവർക്കാണ് ആ സീറ്റുകൾ ലഭിക്കുക.

ഇവിടെ സാധാരണക്കാരെ സിനിമാരംഗത്തുനിന്നും അകറ്റുന്ന നിലപാട് ടിക്കറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. അതും പരിഹരിക്കാനാകണം. ചലച്ചിത്രനയം പ്രഖ്യാപിക്കണം, ചലച്ചിത്ര നിർമ്മാണമേഖല ഉൾക്കൊള്ളുന്ന നിയമം നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കണം, ഈ രംഗത്തെ അനഭിലക്ഷണീയമായ പ്രവണതകൾ അവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിയണം എന്നിവയാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, സിനിമാ മേഖലയിലെ തെറ്റായ ചില പ്രവണതകളെ സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചത്. അത് വളരെ ഗൗരവമായാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ചലച്ചിത്ര നിർമ്മാണ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ത്രീകൾ പലവിധ ചൂഷണങ്ങൾക്ക് വിധേയരാകുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സിനിമാ മേഖലയിൽ പുതിയതായി രൂപംകൊണ്ട "വിമൺ ഇൻ സിനിമാ കളക്ടീവ്" എന്ന സംഘടന ഈ രംഗത്ത് സ്ത്രീകൾ നേരിടേണ്ടി വരുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു മെമ്മോറാണ്ടം സർക്കാരിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സിനിമാ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ത്രീകൾ നേരിടേണ്ടി വരുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും തൊഴിൽ സാഹചര്യങ്ങളും പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ജസ്റ്റിസ് ഹേമ

ചെയർപേഴ്സണായും ശ്രീമതി ശാരദ, ശ്രീമതി കെ. വി. വൽസലകുമാരി, ഐ.എ.എസ്, റിട്ടയേർഡ് എന്നിവർ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ 01-07-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായ ശേഷം ഈ രംഗത്ത് സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെയും അവരുടെ സുരക്ഷയ്ക്കാവശ്യമായ നടപടികളെയും സംബന്ധിച്ച് ശക്തമായ നിലപാട് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും. സിനിമാ രംഗത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിച്ച് ആ മേഖലയിലെ സമഗ്ര പരിഷ്കരണത്തിന് ശ്രീ. അടൂർ ഗോപാലകൃഷ്ണൻ അധ്യക്ഷനായ സമിതി സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകൾ സർക്കാർ പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. സിനിമ നിർമ്മാണം, വിതരണം, പ്രദർശനം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലെ പ്രതിനിധികളും വിദഗ്ദ്ധ അംഗങ്ങളും സർക്കാർ പ്രതിനിധികളും അടങ്ങുന്ന സിനിമ റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ഒരു നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്ന കാര്യവും സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. പ്രസ്തുത നിയമത്തിൽ സിനിമ നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്നവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കൂടി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. ചലച്ചിത്ര നിർമ്മാണത്തെ ഒരു വ്യവസായമായി ഇതുവരെ

പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല. ആ മേഖലയിലെ സങ്കീർണ്ണമായ തൊഴിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്താണ് ഇതുവരെയും ചലച്ചിത്ര നിർമ്മാണത്തെ വ്യവസായമായി കണക്കാക്കാത്തത്. സിനിമ രംഗത്തെ എല്ലാ വിഭാഗവുമായും വിശദമായ ചർച്ചകൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ആവശ്യമാണ്. എന്നാൽ ചലച്ചിത്ര മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന അഭിനേതാക്കൾ മുതൽ സാങ്കേതിക പ്രവർത്തകർ വരെയുള്ള എല്ലാ വിഭാഗം ആളുകൾക്കും നിലവിൽ സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തക ക്ഷേമനിധിക്കീഴിൽ പെൻഷൻ, ചികിത്സാ സഹായം തുടങ്ങിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 1000 രൂപയായിരുന്ന പെൻഷൻ 2000 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ചികിത്സാ സഹായം ഇരട്ടിയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അത് ഇനിയും വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സിനിമ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രൊഡക്ഷൻ യൂണിറ്റുകളിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്നവർക്ക് 1960-ലെ കേരള ഷോപ്പ് ആന്റ് കൊമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ്സ് ആക്ടിൽ പറയുന്ന സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകളും ആനുകൂല്യങ്ങളും ബാധകമാക്കും. ചലച്ചിത്ര ടെലിഫിലിം നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകേണ്ട മിനിമം വേതനം തൊഴിൽ വകുപ്പ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 17-08-2014-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. ഇതിനോടകം തന്നെ ഇതും

കാലോചിതമായി പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി തൊഴിൽ വകുപ്പ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്, സിനിമാ ചരിത്രത്തെ സംബന്ധിച്ചും മറ്റുമാനം സൃഷ്ടിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. അനുദിനം സാങ്കേതിക മേഖല മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കുറെ കാര്യങ്ങൾ പുതിയതായി മനസ്സിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതെല്ലാം അടങ്ങുന്ന സമഗ്രമായിട്ടുള്ളൊരു നിയമനിർമ്മാണത്തിനായിരിക്കും സർക്കാർ രൂപം നൽകുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ച് മറുപടി പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞാൽ അതിന്മേൽ ചർച്ച അനുവദിക്കാറില്ല. ഇപ്പോൾതന്നെ അങ്ങ് ഒന്നോ രണ്ടോ തവണ ഇടപെട്ടുകഴിഞ്ഞു. അതൊരു കീഴ്വഴക്കമായി എടുക്കരുത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, വളരെ സുപ്രധാനമായൊരു കാര്യമായതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇടപെട്ടത്. വിനായകന്റെ അച്ഛനും അമ്മയും മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെ കാണാൻ ഇന്നലെ നിയമസഭയിൽ വന്നപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവരെ കാണാൻ വിസമ്മതിച്ചതായി ഇന്നത്തെ എല്ലാ വാർത്താ മാധ്യമങ്ങളിലും വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് ശരിയാണോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല, മാധ്യമങ്ങളിൽ വരുന്ന വാർത്തയാണ്. അതുമത്രമല്ല ആ കുടുംബത്തിന് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കണം. വിനായകനെ

മർദ്ദിച്ച പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ സർവ്വീസിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അത്രമാത്രം ഗുരുതരമായ പീഡനമാണ് ആ കുട്ടിയുടെമേൽ ഉണ്ടായത്. ആ സംഭവം പറയാനാണ് ശ്രീ. അബ്ദുൾ ഖാദർ സംസാരിച്ചപ്പോൾ സമയം ആവശ്യപ്പെട്ടത്.

മി. സ്പീക്കർ: സബ്മിഷൻ നൽകാൻ എല്ലാവർക്കും അവസരമുണ്ടായിരുന്നു.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, പ്രതിപക്ഷനേതാവെന്ന നിലയിൽ ഞങ്ങളുടെ മെമ്പർമാർ ഞാൻ പറഞ്ഞാൽ അനുസരിക്കും. അതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജിനോ മറ്റാർക്കെങ്കിലുമോ അക്കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം ഗൗരവമുള്ളതാണ്. പാവപ്പെട്ട ദളിത് കുടുംബമാണ്. ആ കാര്യം പറയുന്നുവെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അവർ എന്നെ കാണാൻ വന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയാണോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. കാരണം ഞാൻ സഭയിലായിരുന്നു. ഇവിടെ സാധാരണ ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ ആളുകൾ എന്നെ വന്ന് കാണാറുണ്ട്. എന്നെ കാണാൻ വേണ്ടി ചോദിച്ചിട്ട് കാണാതിരുന്നുവെന്ന നില ഇക്കാര്യത്തിലെല്ലാ ഒരു കാര്യത്തിലും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഈ പ്രശ്നം എന്റെ ശ്രദ്ധയിലുള്ളതല്ല. മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ അന്വേഷണത്തിനുശേഷം തീരുമാനി

ക്കാവുന്നതാണ്.

(6) ക്ലാപ്പന ഹൗസിംഗ് കോളനി

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, കരുനാഗപ്പള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ക്ലാപ്പന ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ഒന്നാം വാർഡിൽ 1985-ലെ 'ഫയലിൽ നിന്നും വയലിലേയ്ക്ക് ' എന്ന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി ദുർബല വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി നിർമ്മിതി കേന്ദ്ര നിർമ്മിച്ച 40 വീടുകളുടെ, ഹൗസിംഗ് കോളനിയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ വളരെ പരിതാപകരമാണ്. ഇതിൽ രണ്ട് വീടുകൾ തകർന്ന് വീഴ്ന്നിട്ടുള്ളതും ബാക്കിയുള്ളവ താമസയോഗ്യമല്ലാത്തതുമാണ്. ഇവിടേയ്ക്കുള്ള റോഡുകളും കോളനിയുടെ കെട്ടിടങ്ങൾ നിൽക്കുന്ന പ്രദേശവും മഴക്കാലത്ത് വെള്ളകെട്ടായി മാറുന്നു. തീർത്തും താമസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകളുള്ളവരെ താൽക്കാലികമായി മാറ്റി താമസിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. താൽക്കാലികമായി മാറ്റി പാർപ്പിക്കപ്പെട്ടവർ താമസിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിന്റെ വൈദ്യുതി ചാർജ് നൽകുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിന്റേയോ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയോ സഹായം ലഭിക്കുന്നില്ല. സമൂഹത്തിലെ ഏറ്റവും ദുർബല ജന വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ഇവിടത്തെ താമസക്കാരുടെ ദുരിതം ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നതിലേയ്ക്കായി ഇവിടെ താമസിക്കുന്ന പട്ടയ ഉടമകളായവർക്ക്

നിലവിലുള്ള വീടുകൾ പൊളിച്ചുമാറ്റി പുതിയ വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുകയോ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച പുതിയ ഭവന പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പുതിയ വീട് അനുവദിക്കുകയോ ചെയ്യണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. അവരുടെ ഇപ്പോഴത്തെ ജീവിത സാഹചര്യം വളരെ ദയനീയമാണെന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കി അനുഭാവപൂർവ്വമായ സമീപനമുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്കിൽ ക്ലാപ്പന വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 2-ലെ സർവ്വെ നമ്പർ 43-ാം പാർട്ടിൽപ്പെട്ട 64.45 ആർ ഭൂമിയിൽ 40 വീടുകൾ 1984-ൽ കൊല്ലം ജില്ലാകളക്ടർ സംഘടിപ്പിച്ച 'ഫയലിൽ നിന്നും വയലിലേയ്ക്ക്' എന്ന പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി നടത്തിയ സമൂഹ വിവാഹത്തിൽ വിഹാഹിതരായ നിർദ്ധന ദമ്പതികളുടെ പുനരധിവാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിർമ്മിച്ചു നൽകിയിട്ടുള്ളവയാണ്. പദ്ധതിയുടെ ആരംഭകാലത്തുണ്ടായിരുന്ന ഗുണഭോക്താക്കളിൽ പലരും വീട് മുദ്രപത്രത്തിൽ എഴുതി കൈമാറിയിട്ടുള്ളതാണ്. 2006 കാലഘട്ടത്തിലാണ് പട്ടയം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ആകെയുള്ള 40 കുടുംബങ്ങളിൽ 38 കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഏകദേശം 3 സെന്റ് വീതം പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള 2 കുടുംബങ്ങൾക്കു കൂടി പട്ടയം

നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 40 വീടുകളിൽ 2 വീടുകളൊഴികെ ബാക്കി എല്ലാ വീടുകളും കാലപഴക്കത്തിൽ ജീർണ്ണിച്ച് വാസയോഗ്യമല്ലാതായി തീർന്നിട്ടുള്ളതാണ്. 2 വീടുകൾ അതിലെ താമസക്കാർ സ്വന്തം ചെലവിൽ പുനർനിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളവയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിലൂടെ ഇവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

(7) എം.സി.ഐ. അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 2018-19 അധ്യായന വർഷം മുതൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രവേശനം നൽകുന്നതിന് എം.സി.ഐ.യുടെ അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്. ആരോഗ്യ, വിദ്യാഭ്യാസ, ചികിത്സാ രംഗത്ത് ഇടുക്കിക്ക് ഒട്ടേറെ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജാണ് 2011-ലെ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ കൊണ്ടുവന്നു 2013-ൽ തറക്കല്ലിട്ട് 2014-ൽ ആരംഭിച്ചത്. 2014-ൽ 50 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രവേശനം നൽകുന്നതിന് ആരോഗ്യവകുപ്പ് നൽകിയ അപേക്ഷയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ തീരുമാനപ്രകാരം 2015-16-ൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അഡ്മിഷൻ കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചു. രണ്ടുവർഷം അവിടെ

പ്രവേശനത്തിന് അനുമതിയും കൊടുത്തു, ഏറ്റവും നല്ല റിസൾട്ടും ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന് നേടാൻ സാധിച്ചു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനാവശ്യമായ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇന്ന് 72 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും പത്തര കോടി രൂപയുടെ അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളും ധൃതഗതിയിൽ നടന്നു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് 2016 ജൂൺ മാസം 21-ാം തീയതി ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഇറക്കിയ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവിടെ പഠിച്ച വിദ്യാർത്ഥികളെ മറ്റ് അഞ്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലായി പുനർവിന്യസിക്കുകയും അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന ഡോക്ടർമാരെയും നഴ്സുമാരെയും പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയുണ്ടായി. ഇന്ന് അവിടെ ഡോക്ടർമാരുടെ അഭാവവും ചികിത്സ ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യവും നിലവിലുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ ഈ വിഷയം കൊണ്ടുവന്നു. വളരെ അനുകൂലമായ നിലപാടാണ് ഈ കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന് ആവശ്യമായ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഗവൺമെന്റ്

ചെയ്തതനുസരണ കാര്യത്തിൽ ഏറെ സന്തോഷമുണ്ട്. നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനായി ആഴ്ചതോറും ജില്ലാ കളക്ടേറ്റിൽ റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളും മറ്റും വിലയിരുത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയെ ഇടക്കിയിലേക്ക് അയയ്ക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയെയും ഞാൻ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അതനുസരിച്ച് ജനപ്രതിനിധികളും ജില്ലാ അഡ്മിനിസ്ട്രേഷനും കിപ്കോയും ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ വളരെ നല്ല നിലയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് നേതൃത്വം കൊടുത്തുവരുന്നത്. 2018-19-ൽ അവിടെ അഡ്മിഷൻ എടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നവിധത്തിൽ നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നത് വളരെയേറെ സന്തോഷകരമാണ്. അതോടൊപ്പം അവിടെ നിന്നും മാറ്റപ്പെട്ട കുട്ടികളെ ഇടക്കിയിൽ തിരിച്ചെത്തിച്ച് അവർക്ക് പരീക്ഷ എഴുതാനുള്ള അവസരവും ഉണ്ടാക്കണം. എം.സി.ഐ. പല ഒബ്ജക്ഷനുകളും ഇതിനോടകം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 131 വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഭാവി അനിശ്ചിതത്വത്തിലായിരിക്കുന്ന ഈ വിഷയം ഇന്ന് രാവിലെ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. 50 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് മെരിറ്റിൽ പഠിക്കാനുള്ള സാഹചര്യം, സാഹസികപരമായിട്ടാണെങ്കിലും ഉത്തരവാദിത്ത

പരമായിട്ടാണെങ്കിലും തീരുമാനമെടുക്കാൻ സാധിക്കണം. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും മുഖ്യമന്ത്രിയും ഇക്കാര്യത്തിലെടുക്കുന്ന തീരുമാനത്തെ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഇടുക്കിയുടെ സ്വപ്നപ്രതീക്ഷ മാത്രമല്ല, ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത്, ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രയോജനകരമായ മാറ്റങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ഈ സ്ഥാപനം നല്ല നിലയിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ കാണിക്കുന്ന താൽപ്പര്യത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി വിലമതിക്കുകയാണ്. 2018-19-ൽ അഡ്മിഷനെടുക്കാനുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ചുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അഭാവമാണ് ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ 2016-17 അധ്യയന വർഷത്തെ അംഗീകാരം നഷ്ടപ്പെടാൻ ഇടയാക്കിയത്. മേൽപ്പറഞ്ഞ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അഭാവം കാരണം 2014-15, 2015-16 എന്നീ അധ്യയനവർഷങ്ങളിലായി ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പ്രവേശനം ലഭിച്ച 100 വിദ്യാർത്ഥികളുടെ (50, 50 വീതം) പഠനം മുടങ്ങാതിരിക്കാൻ ഈ വിദ്യാർത്ഥികളെ 21-6-2016-ലെ ഉത്തരവനുസരിച്ച് മറ്റ് അഞ്ച് സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലേക്ക്

മാറ്റുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികൾക്ക് പ്രവേശനം നൽകുന്നതിനായി ആൺകുട്ടികൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും ഹോസ്റ്റലുകൾ, ഇന്റേൺസ് ഹോസ്റ്റൽ, ജീവനക്കാരുടെ ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ, ജലവിതരണ സംവിധാനങ്ങൾ എന്നിവ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 102 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. എം.സി.ഐ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള 300 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രികൾക്ക് ആവശ്യമായ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണികൾ ഇപ്പോൾ ത്വരിതഗതിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിലെ പഴയ ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിൽ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ, നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭരണാനുമതി, തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുക എന്നിവയുടെ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അക്കാദമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം ഈ വർഷം ഡിസംബറോടുകൂടി പൂർത്തീകരിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. എം.സി.ഐ. മാനദണ്ഡപ്രകാരമുള്ള അധ്യാപക-അനധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ സമർപ്പിച്ച ശുപാർശ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ 2018-19-ൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ പ്രവേശിപ്പിക്കാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിച്ചുവരുന്നു.

അടുത്ത അദ്ധ്യയന വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള പ്രവേശനാനുമതിക്കുള്ള അപേക്ഷ എം.സി.ഐ.ക്ക് സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് പ്രഥമ പരിഗണന നൽകിക്കൊണ്ടാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടു പോകുന്നത്. അവിടെയുള്ള കുട്ടികളുടെ ഭാവി ബുദ്ധിമുട്ടാകാതിരിക്കാൻ കുട്ടികൾക്ക് അംഗീകാരം കിട്ടുന്ന രീതിയിൽ, നിയമപരമായി തടസ്സമില്ലാത്ത രീതിയിൽ ഇപ്പോൾ മറ്റു കോളേജുകളിലേക്ക് വിന്യസിച്ചിട്ടുള്ള കുട്ടികളുടെ പഠനം പൂർത്തിയാക്കാനും സർക്കാർ പരിശ്രമിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ കാര്യത്തിൽ എല്ലാവരും വലിയ താല്പര്യമാണ് കാണിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. വളരെ താൽപ്പര്യത്തോടുകൂടി ഈ കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടുകയും, എല്ലാമാസവും അതിന്റെ റിവ്യൂ നടത്തി പരിശോധിക്കുന്നുമുണ്ട്. എം.പി.യും ആ കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നുണ്ട്. പൊതുവെ എല്ലാവരും ചേർന്ന്, ഒരുമയോടുകൂടിയുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ കാര്യത്തിൽ നടക്കുന്നത്. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും ഈ സർക്കാർ ചെയ്യുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്.

(8) സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, സിനിമയുമേഖലയിൽ ചലച്ചിത്ര നയം

പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് ഇവിടെ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. സിനിമ-ടെലിവിഷൻ രംഗത്തെ സാങ്കേതിക മേഖലയിലും അഭിനേതാക്കളുമൊക്കെയായി ജോലി ചെയ്യുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകളുടെ ജീവിതത്തിന് ഒരു സുരക്ഷിതത്വവുമില്ലാത്ത സാഹചര്യം വന്നിരിക്കുകയാണ്. സ്ത്രീകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കലാകാരന്മാരും സാങ്കേതികവിദഗ്ദ്ധരും വിതരണക്കാരും മറ്റ് അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളും ഉൾപ്പെടെ ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾക്ക് ജീവിത സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് കീഴിൽ ബീഡിമേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾക്കും സിനിമാരംഗത്തെ തൊഴിലാളികൾക്കും ഒരു കേന്ദ്രനിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ക്ഷേമനിധിയുടെ ഭാഗമായി ഒരു കമ്മിറ്റി കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റി കൃത്യമായി കൂടുകയോ ഈ രംഗത്തുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് തൊഴിലാളികൾക്ക് അനുകൂലമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല. ഈ രംഗം സംഘടിതരാണെന്ന് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഏറ്റവും താഴെത്തട്ടിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന പലരും അസംഘടിതരാണ്. അവർക്ക് സ്ഥിരമായി ജോലി കിട്ടാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. ടെലിവിഷൻ രംഗത്ത് പണിയെടുക്കുന്ന നിരവധി ആളുകൾക്ക് അനേകം മാസക്കാലമായി ശമ്പളം

കിട്ടാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. നേരത്തെ ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ടെലിവിഷനിലും സിനിമയിലും തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകളടക്കമുള്ള നിരവധി പേർ ചൂഷണത്തിന് ഇരയാകുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് സിനിമാ മേഖലയെ ഒരു വ്യവസായമായി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നും സിനിമ-ടി.വി. രംഗത്ത് പണിയെടുക്കുന്നവരുടെ സുരക്ഷിതത്വവും സേവന - വേതന വ്യവസ്ഥകളുമെല്ലാം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന, ഇതിനെ ഒരു വ്യവസായമായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു സമഗ്ര നിയമം കൊണ്ടുവന്ന് ഈ രംഗത്ത് പണിയെടുക്കുന്നവരെ സംരക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. വിതരണത്തിന് പെട്ടിച്ചമന്നു കൊണ്ടുപോകുന്നവരും സിനിമാ തിയേറ്ററിൽ ടിക്കറ്റ് കീറുന്നവരും അടക്കം ഇതിന്റെ പരിധിക്കുള്ളിൽ വരേണ്ടതാണ്. ഇവരെയെല്ലാം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന സമഗ്രമായ ഒരു നിയമം കൊണ്ടുവന്ന് ചലച്ചിത്രമേഖല അടക്കം ഒരു വ്യവസായമായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് തൊഴിൽ സുരക്ഷിതത്വവും സേവന വ്യവസ്ഥയും ഉറപ്പുവരുത്താൻ ആവശ്യമായ നടപടി തൊഴിൽ വകുപ്പ് സ്വീകരിക്കണം.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, സർക്കാരിന്റെ 12.8.2011-ലെ ജി.ഒ.(എം.എസ്.) നം. 123/2011/തൊഴിൽ എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 530/2011 ഉത്തരവുപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തെ ചലച്ചിത്ര

ടെലിഫിലിം നിർമ്മാണമേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നതായ തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകേണ്ട ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ കൂലിനിരക്ക് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദിവസവേതന നിരക്കിൽ ആറ് വിഭാഗങ്ങളിലായും ഓഫീസ് ജീവനക്കാർക്ക് പ്രതിമാസവേതന നിരക്കിലുമാണ് മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ടെലിഫിലിം ആന്റ് മോഷൻ പിക്ചർ മേഖലയിലെ മിനിമം വേതനം അവസാനമായി പുതുക്കിയത് ജി.ഒ. (എം.എസ്.)നം123/2011/LBR തീയതി 17.8.2011-ലെ വിജ്ഞാപന പ്രകാരമാണ്. ഈ മേഖലയിലെ മിനിമം വേതനം പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കുന്നതിനായി ഉപദേശക സമിതിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സിനിമമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളിൽ സിനി വർക്കേഴ്സ് വെൽഫെയർ ഫണ്ട് ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗങ്ങളാകുന്നവർക്ക് ക്ഷേമനിധിയുടെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഡിസ്പെൻസറികളിൽ സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നതിനും മാതൃകരോഗങ്ങളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി 1.30 ലക്ഷം രൂപ മുതൽ 3 ലക്ഷം രൂപ വരെ സ്പെഷ്യൽ ചികിത്സാ ധനസഹായത്തിനും അർഹതയുണ്ട്. ക്ഷേമനിധി അംഗങ്ങളുടെ ഒന്നുമുതൽ വിവിധ കോഴ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് 200 രൂപ മുതൽ 15,000 രൂപ വരെ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ട്. സിനിമ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും പ്രൊഡക്ഷൻ യൂണിറ്റിന്റെ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കീഴിൽ

തൊഴിലെടുക്കുന്നവർക്ക് 1960-ലെ കേരള ഷോപ്പ് ആന്റ് കമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് നിയമത്തിൽ പറയുന്ന സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകളും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും ബാധകമാണ്. എന്നാൽ സിനിമാ വ്യവസായവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കലാകാരന്മാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ തൊഴിലാളികൾക്കും ഈ മേഖലയിലെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കൊണ്ട് ഈ നിയമം ബാധകമാക്കാൻ കഴിയില്ല. ഈ നില പരിശോധിച്ച് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(9) ടൂറിസം പദ്ധതികൾ

ശ്രീ. പാറയ്ക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ചയുടെ മുഖമുദ്രയായ വിനോദസഞ്ചാരമേഖല സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയിൽ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംഭാവനകൾ വളരെ വിലപ്പെട്ടതാണ്. ഇതുവരെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ സംസ്ഥാനത്തെത്തുന്ന വിദേശ സഞ്ചാരികളിൽ ഏതാണ്ട് 97 ശതമാനത്തോളം പേരും സന്ദർശനത്തിനായി തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നത് എറണാകുളം, തിരുവനന്തപുരം, ഇടുക്കി, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം തുടങ്ങിയ മധ്യതെക്കൻ ജില്ലകളെയാണ്, എന്നാൽ ഒട്ടേറെ ടൂറിസം സാധ്യതകളുള്ള വടക്കൻ കേരളം കാലാകാലങ്ങളായി അവഗണിക്കപ്പെടുകയാണ്. വിദേശസഞ്ചാരികളുടെ വരവിൽ ഈ പ്രദേശങ്ങളുടെ സംഭാവന വെറും മൂന്ന് ശതമാനത്തിൽ താഴെയായിരുന്നു.

ഉത്തരകേരളം ഈ മേഖലയിൽ നേരിടുന്ന കടുത്ത വെല്ലുവിളിക്ക് കാരണം ഗതാഗതമടക്കമുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ അഭാവമാണ്. റോഡ്, റെയിൽ വേയാമഗതാഗത മേഖലയിൽ ഈ ഇല്ലായ്മ നിലനിൽക്കുന്നു. അടുത്ത വർഷം കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതോടെ ഈ പ്രശ്നങ്ങളുടെ 50 ശതമാനവും പരിഹരിക്കപ്പെടും. രാജ്യാന്തര യാത്രാപ്രസിദ്ധീകരണമായ ലോൺലി പ്ലാനെറ്റിന്റെ വാർഷിക പട്ടികയിൽ ഇടം പിടിച്ചതോടെ മലബാർ പ്രദേശം ഉൾപ്പെടുന്ന ഉത്തരകേരളത്തിന് രാജ്യാന്തര പ്രശസ്തി കൈവന്നിരിക്കുകയാണ്. ഏഷ്യയിൽ കണ്ടിരിക്കേണ്ട പത്ത് പ്രദേശങ്ങളിൽ മലേഷ്യയേയും സിംഗപ്പൂരിനേയും പിൻതള്ളി വടക്കൻകേരളം മൂന്നാം സ്ഥാനം നേടിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏതാണ്ട് 600 കോടി രൂപയുടെ ടൂറിസം പദ്ധതികൾ ഉത്തരകേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ മുന്നോട്ടു വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അതിപുരാതനമായ രണ്ട് ക്ഷേത്രങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കിടക്കുന്നതും സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ പാതിവഴിയിൽ മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നതുമായ ലോകനാർകാവ് ക്ഷേത്രം ടൂറിസം പദ്ധതിയും പഴങ്കുറ്റിമല ടൂറിസം പദ്ധതിയും സർക്കാർ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനില്ലുടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ടൂറിസം വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ ഈ രണ്ട് പദ്ധതികൾക്കും 20 ലക്ഷം രൂപ വീതം അനുവദിച്ചെങ്കിലും പിന്നീട് ഇതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് അനുവദിക്കപ്പെട്ടില്ല. പഴങ്കറ്റിമലയിൽ ഒരു വാനനിരീക്ഷണ ടവർ നിർമ്മിച്ചു. ലോകനാർകാവിൽ പാതിവഴിയിൽ നിർമ്മാണം നിലച്ച ഒരു കെട്ടിടവുമുണ്ട്. ഇവ രണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിശദമായ പ്രോജക്ട് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. ഇതിനനുക്രമമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ഏഷ്യയിൽ കണ്ടിരിക്കേണ്ട പത്ത് സ്ഥലങ്ങളുടെ ലോൺലി പ്ലാനെറ്റ് പട്ടികയിൽ വടക്കൻ കേരളം മൂന്നാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കിയത് സംസ്ഥാന ടൂറിസം വകുപ്പിന് ലഭിച്ച അംഗീകാരമാണ്. വടക്കൻ കേരളത്തിലെ ടൂറിസം വികസനത്തിനായി 600 കോടിയോളം രൂപയുടെ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഈ ലോകോത്തരമായ അംഗീകാരം കൂടുതൽ പ്രോത്സാഹനമാകും. ചൈനയിലെ ഗ്യാങ്ഷു, ജപ്പാനിലെ സൗത്ത് ടോക്കിയോ എന്നിവ കഴിഞ്ഞാൽ തൊട്ടടുത്ത സ്ഥാനമാണ് മലബാറിന് അന്താരാഷ്ട്ര യാത്രാ പ്രസിദ്ധീകരണമായ ലോൺലി പ്ലാനെറ്റ് തയ്യാറാക്കിയ വാർഷിക പട്ടികയിൽ

നൽകിയിരിക്കുന്നത്. മലബാറിന്റെ മനോഹാരിതയും പ്രത്യേകതകളും ലോകമെമ്പാടും പ്രചരിപ്പിക്കാൻ നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വിജയം കണ്ടുവെന്നത് സന്തോഷകരമാണ്. വടക്കൻ കേരളത്തിലെ ടൂറിസം വ്യവസായം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ നടത്തിയ ശില്പശാലയിൽ 30 രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള 30 ബ്ലോഗേഴ്സിനെ പങ്കെടുപ്പിച്ചത് മലബാറിലെ ടൂറിസം രംഗത്തിന്റെ ഉണർവിന് കാരണമായിട്ടുണ്ട്. അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിലെ ശ്രദ്ധേയരായ വിനോദസഞ്ചാരികൾക്ക് വടക്കൻ കേരളത്തിലെ വിനോദസഞ്ചാര മേഖലകൾ നേരിൽക്കണ്ട് അനുഭവിക്കാൻ അവസരം നൽകിയത് ലോകത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ വടക്കൻ കേരളത്തിന്റെ മനോഹാരിത പരിചയപ്പെടുത്താൻ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേവലം ഒരുവർഷത്തിനുള്ളിൽ തന്നെ വടക്കൻ മലബാറിന്റെ ടൂറിസം വികസനത്തിന് വിവിധ പദ്ധതികളിലായി 600 കോടിയോളം രൂപയുടെ പരിപാടികൾക്ക് വകുപ്പ് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതു പോലെ നിശ്ചയമായും കണ്ണൂരിലെ അന്താരാഷ്ട്രവിമാനത്താവളം പ്രവർത്തന മാറംഭിക്കുന്നതോടുകൂടി മലബാറിലെ ടൂറിസം വികസനത്തിൽ വലിയ തോതിലുള്ള വളർച്ചയാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പരാമർശിച്ചതായ കുറ്റ്യാടി

മണ്ഡലത്തിലെ പഴംകുറ്റിമല, ലോകനാർക്കാവ് എന്നിവിടങ്ങളിലെ ടൂറിസം പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് അവ പരിശോധിച്ച് അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(10) മംഗളവനം സംരക്ഷിക്കൽ

ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ: സർ, എറണാകുളം നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഹൈക്കോടതിക്ക് പിൻവശമായിട്ടുള്ള മംഗളവനം ഏഴ് ഏക്കർ പ്രദേശത്ത് ഒരുപാട് ജൈവ സവിശേഷതകളുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണ്. ഈ വനം ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാന വനം വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഐഡന്റിഫൈ ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വനപ്രദേശമാണ്. ഇതൊരു പക്ഷി സങ്കേതമാണ്. 7 ഏക്കറിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഈ പ്രദേശത്ത് കണ്ടലുകളും 108 സ്പീഷീസ് സ്പൈഡറുകളും ഏകദേശം 32 സ്പീഷീസ് പക്ഷികളടക്കം ഒരുപാട് സവിശേഷതകളുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണ്. ഇതിന് ചുറ്റുമുള്ള ഒരു ഗ്രീൻ കവറായി നിൽക്കുന്ന ഇന്ത്യൻ റെയിൽവേയുടെയും ഭാരത് പെട്രോളിയം കോർപ്പറേഷന്റെയും സ്ഥലം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും അതിനുമുമ്പും മംഗളവനത്തിന്റെ ഫ്യൂച്ചർ എക്സിസ്റ്റൻസ് കരുതിക്കൊണ്ട് ഒരു ബഫർ സോണായി ഡിക്ലെയർ ചെയ്യണമെന്നുള്ള ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ കൊടുത്തിരുന്നു.

അവിടെയുള്ള 188-ഓളം മരം ഇന്ത്യൻ റെയിൽവേ മുറിച്ച് പഴയ റെയിൽവെ സ്റ്റേഷൻ റിവൈവ് ചെയ്യാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് ചരിത്രപ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു റെയിൽവെ സ്റ്റേഷനാണ്. മഹാത്മാഗാന്ധിയും സ്വാമി വിവേകാനന്ദനും ശ്രീനാരായണ ഗുരുവുമെല്ലാം വന്നിറങ്ങിയ ഈ പ്രദേശം ഒരു ഹെറിറ്റേജ് റെയിൽവെ സ്റ്റേഷനായി സംരക്ഷിക്കുകയും അതോടൊപ്പം തന്നെ മംഗളവനത്തിന്റെ സവിശേഷമായ പ്രദേശം ഫ്യൂച്ചർ എക്സിസ്റ്റൻസ് നില നിർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സംരക്ഷിക്കാൻ വനം വകുപ്പ് തീരുമാനമെടുക്കുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവിടെ സന്ദർശിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അഡ്വൈസറി കമ്മിറ്റി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മംഗളവനം സംരക്ഷിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അതിനുവേണ്ടുന്ന നടപടികളും ബഹർ സോൺ ഡിക്ലെയർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, മംഗളവനം സംരക്ഷിക്കണമെന്നുള്ള ഈ സബ്മിഷൻ വളരെ സുദീർഘമായ മറുപടി

ഞാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ചുരുക്കി പറയാം. 2.74 ഹെക്ടർ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള മംഗളവനം പക്ഷിസങ്കേതത്തിന്റെ അതിർത്തിയിൽ നിന്ന് പരമാവധി 100 മീറ്റർ ദൂരത്തിലുള്ള പ്രദേശങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇക്കോ-സെൻസിറ്റീവ് സോണായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനുള്ള കരട് വിജ്ഞാപനം തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രസർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സതേൺ റെയിൽവെയുടെ അധികാരപരിധിയിലുള്ള പഴയ റെയിൽവെ സ്റ്റേഷൻ നിലനിൽക്കുന്ന 3.74 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും ഭാരത് പെട്രോളിയം കോർപ്പറേഷന്റെ പരിധിയിലുള്ള 9 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും ഇത്തരത്തിൽ മംഗളവനം പക്ഷി സങ്കേതത്തിന്റെ നിർദ്ദിഷ്ട ഇക്കോ-സെൻസിറ്റീവ് സോണിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത പക്ഷി സങ്കേതത്തിന്റെ ഇക്കോ-സെൻസിറ്റീവ് സോണിന്റെ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. പൊതു സ്ഥലങ്ങളിലുള്ള മരം മുറിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകുന്നത് 2010-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം രൂപീകൃതമായ അതത് ജില്ലകളിലെ ടീ കമ്മിറ്റിയുടെ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമായാണ്. എറണാകുളം മംഗളവനത്തിന് സമീപമുള്ള പഴയ റെയിൽവെ സ്റ്റേഷൻ നവീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 182 വൃക്ഷങ്ങൾ

മുറിക്കുന്നതിന് സതേൺ കമ്മിറ്റി ടീ കമ്മിറ്റിയുടെ കൺവീനറായ എറണാകുളം സാമൂഹ്യ വനവൽക്കരണ അസിസ്റ്റന്റ് ഫോറസ്റ്റ് കൺസർവേറ്റർക്ക് അപേക്ഷ നൽകുകയും 17-07-2017-ൽ ടീ കമ്മിറ്റി ചെയർമാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൊച്ചി മേയറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ പ്രസ്തുത അപേക്ഷ വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 182 മരങ്ങൾ മുറിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ലെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും പുതിയ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാൻ സതേൺ റെയിൽവേയോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് 182 മരങ്ങൾ മുറിക്കുവാനുള്ള സതേൺ റെയിൽവേയുടെ നീക്കത്തിനെതിരെ Lawyers Environmental Awareness Forum എന്ന സംഘടന ദേശീയ ഹരിത ട്രിബ്യൂണലിന്റെ ദക്ഷിണ മേഖലാ ബഞ്ചിൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ നമ്പർ 447/2013 ഹർജി ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ളതും പ്രസ്തുത ഹർജി ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളതുമാണ്. എറണാകുളം ജില്ലയുടെ നഗരഹൃദയത്തിൽ ഒരു പച്ചത്തുരുത്തായി നിലകൊള്ളുന്നതാണ് മംഗളവനം എന്നുപറയുന്ന ഈ പ്രദേശം. അത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യം വളരെ വലുതാണ്. തീർച്ചയായും അത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ

തന്നെയായിരിക്കും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്.

(മേശപ്പുറത്തുവെച്ച കടലാസുകൾ)